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A tanítók fizetésrendezése.
A nemzet napszámosai nem várták 

hiába, a kérők meghallgattattak, a ko­
pogtatóknak megnyittatott. Apponyi 
Albert gróf vallas es közoktatásügyi 
miniszter múlt heten nyújtotta be a 
tanítók fizetésrendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot, melyet osztatlan elis­
meréssel fogadott úgy a kepviselőház, 
mint az egész közvélemény. Évtize­
dek óta várja nemcsak a tanítóság, 
hanem az egész magyar közönség, 
amely méltányolni tudja azt a nagy 
kulturális és hazahas missziót, melyet 
a tanítók elhagyatva, mellőztetve tel­
jesítettek. Nem is olyan régen azzal 
vádoltak meg a tanítóságot, hogy sza­
kított tradícióival és elégedetlensége 
áltál sarkalva azokhoz állott, akik tel­
jes erővel törnek a magyar allameszme 
ellen és megtagadjak a magyar faj 
szupremációjanak létjogosultságát. — 
Tényleg nagy volt az évtizedes mel- 
löztetes miatt a tanítóság körében az 
elkeseredés, de valóban méltatlanul 
gyanúsítottak meg a tanítóságot azzal, 
hogy a felforgató elemek mellé állott. 
Igaz, hogy izgatták, biztattak, jobbról 
is, balról is, de bármennyire panasz­
kodtak is, mindig hangoztattak, hogy 
ők valóban a nemzet napszámosai és 
a hazahassag országutjaról őket sem

izgatás, sem rábeszélés, sem Ígéret le 
nem tudja téríteni.

A hazafias tanítóság türelme meg 
is termelte gyümölcsét. A jelenlegi 
len költ gondolkozasu miniszter nem 
elégedett meg az elv hangoztatásával, 
az Ígéretekkel, hanem azokat tettre is 
váltotta és már a legrövidebb időn 
belül élvezni is fogja a tanítóság a 
felemelt fizetéseket.

Igaz, hogy a helyzet most sem lesz 
ideális, az uj törvényjavaslat mini­
muma, melyet a tanítónak biztosit, I 
édes kevés még mindig arra, hogy 
abból egy családos ember megélhes­
sen. A tanítók ezután is mellékkere­
setre lesznek utalva. Mindazonáltal 
óriási haladás a múlttal szemben ez 
a fizetésrendezés, mert dacára annak, 
hogy a minimum még mindig elég 
alacsony, 5—10 évi szolgálat után a 
korpótlekok olyan biztos jövödelmet 
biztosítanak a tanítónak, amelyből már 
meg lehet élni. Az is fontos intézke­
dése a törvényjavaslatnak, hogy kö­
telezőve teszi a termeszetbem lakást, 
s ennek nem lete esetén a tanítóknak 
megfelelő lakbért biztosit. Mindezeket 
egybevetve lehat konstatálhatjuk, hogy 
a magyar tanítóság az uj rőt vénynyel 
a körülményekhez képest meg lehet 
elégedve és bizalommal tekinthet a 
jövő elé. Annál is inkább, mert sor­

suk egy Apponyi Albert gróf kezébe 
van letéve, aki egyike a legideálisabb 
lelkületű államférfiaknak, aki nemcsak 
ajkán hordja a jelszavakat, hanem azo­
kat valóra is váltja.

Hálával és elismeréssel kell adóz­
nunk ezért a kultuszminiszternek, aki 
egy bajszaiig betartotta azt, amit Ígért, 
de még nagyobb érdeme az, hogy amit 
annyi kormány elmulasztott, amivel 
annyi kormány jogtalanul korteskedett 
maga mellett, azt ő megalkotta, da­
cára annak, hogy az ország anyagi 
helyzete rózsásnak éppenséggel nem 
mondható.

A falusi tanítók szerény otthonába 
beköltözik a nyugalom és megelége­
dés, elhallgat a kesergő panasz és 
magasztos hivatásuknak szentelhetik 
teljesen életüket a nemzet napszá­
mosai.

A balatonpanti vasút.
Múlt számunkban ismertettük a ba- 

latonparti vasútépítésről Kossuth Fe- 
rencz kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszternek törvényjavaslatát, amit még 
múlt hó 16-an terjesztett a képviselő­
ház elé, amely azt nagy tetszéssel 
fogadta. Örvendezett ez eseménynek 
nemcsak a Balatonvidék, hanem az 
egész Dunántúl.

TÁRCA.

Igaz mese.
Hol volt, hol nem volt . nem is olyan re­

gen, egy hatalmas király uralkodott, meg 
talán ma is el.

Ez a hatalmas király nem túlságosan jó 
király, nem szerette népet, de szerette a pénzt. 
Volt is kincstárában, garmadában arany, ezüst, 
de népe ritkán jutott kenyérhez. Száz szobáju 
kastélyban lakott, minden ablakból eleven 
virágszálak tekintgettek le a hatalmas király 
kegyenceinek kisebb-nagyobb palotaira. A 
hatalmas király nem szerette, ha közelében 
alacsony viskók éktelenkedtek, melyekben 
sápadt, vanyadt, keserves munkától, kenyér- 
hiánytól degenerálódott emberek laktak. Azo­
kat messze űzte közeléből, soha (eleje sem 
nézett a hatalmas király nyomorgó népének.

Volt ennek a hatalmas királynak egy csoda­
szép felesége, de lelke ennek is sötét, fekete 
volt, mint a mérges kígyó vére. A hatalmas 
király feleségének legnagyobb büszkeségét 
hullámos haja képezte, mely ha kibontotta, 
aranysátorként vette körül karcsú, ringó ter­
metét. Egészen le a sarkáig ért, padolat sző­
nyegét söpörte a hajsátor. De nagyon vigyá­
zott erre a gyönyörű hajsátorra a hatalmas 
király csodaszép felesege, egyetlen hajszálát 
jobban óvta, mint a hatalmas király sok-sok 
millió alattvalójának j(Hetét.

Volt ennek a csodaszép királynénak egy 
szerény, alázatos komornája is. Ott született 
egy alacsony odúban, hol büzhödt a levegő, 
hol csuk nagy ünnepen van friss kenyér.

Irigyelték is a sorsát a falubeliek, mikor

megtudták a Vollanka szerencsijét. Pedig 
Vollanka nagyon keserves életet olt a hatal­
mas király csodaszép felesége mellett. Nap­
ról napra remegve lógott a hajsátor fésülé­
séhez. Jaj lett volna neki, ha egyetlen haj­
szálat is kitépett volna. A csodaszép királyné 
megmondta neki, hogy lejei véteti, ha csuk 
egy aranyszálat ki mer tépni. De Vollanka 
ügyes volt és nem lepett ki egyet sem a 
féltve őrzött hajból.

Így hat élete is megmaradt.
Történt azonban, hogy a hatalmas király 

remegni kezdett. Bujkált szobáról szobára, 
kezeit füleire tapasztva.

— Csukjatok be mindent! Nem akarom 
hallani ! Ilyesmiket kiáltoztál reggeltől, reg­
gelig Nem tudott aludni, álmait is meg­
zavarta egy rémes látvány, amely nappal 
sem hagyta nyugodni. Tőrt, gyilkost látott 
mindenhonnan elővillogni. Minden szekrény, 
minden ajtósarok, minden függöny mögött 
egy-cgy rablógyilkost sejtett, ki az ő életére 
tör.

Busult a csodaszép királyné is. Egyedül 
hánykolódott a lágy habos selyem párnái 
között. Hullámos aranyhaját hiába eresztgette 
le férje, a hatalmas király előtt; az most 
nem mert ujjaival belemélyedni a hajerdőbe, 
reszketős fogta el, ha rápillantott a csodá­
latosan ragyogó hajerdőre. Pedig azelőtt na­
gyon sokat játszadozott vele. Legnagyobb 
gyönyörűsége volt, ha arcát, szemét bele- 
temuthette csodaszép feleségének világhíres 
arany hajába.

De most reszketett, ha rápillantott, mert 
kígyót, tőrt, gyilkol sejtett benne.

Ä hajkorona illetetlen maradt. A csodaszép 
aranyhaj, melyről csengő rímekben beszéltek

a hatalmas király országának hízelgő poétái.
S ezentúl Vollankának meg szomorúbb 

lett a sorsa. A csodaszép királyné szidal­
mazta, gyalázta, egyszer meg is ütötte.

S a hatalmas kastélyban, hol azelőtt vad 
mulatozás, vidám énekszó zaja uralkodott, 
most halálos némaság, aggasztó, lélekre rá­
nehezedő csend uralkodott. Minden ajtó előtt 
zsoldos állott, fegyverük nem csillogott, fe­
ketére lettek mázolva, csizmájuk nem ropo­
gott, mert ruhanemüekkel takargatták be. A 
hatalmas király reszketett minden csillogás­
tól, minden zajtól.

Ezt a nagy változást a nép haragja idézte 
elő. Nem akartak tovább is koplalni és verí­
tékük után a hatalmas királynak kincseket 
gyűjteni. A nyomorúságos viskók kiürültek. 
A sápadt arcú emberek arcára kiült a boszu- 
vágy piros szine. Kezeikben ásó, kapa, véső, 
kalapács helyett tőrt, gyilkol forgattak. Nem 
imádkoztak a másnapi kenyérért, nem haj­
tották meg alázatosan fejüket, ha egy hintót 
láttuk elrobogni, aranytól, gyémánttól csil­
logó úrral.

Imádság helyett a boszu, a megtorlás kia­
bálásával tették rekedtté magukat. Fejhajtás 
helyett tőrt, gyilkol mártottak a csillogó, ara­
nyos. gyémántos hintón robogó ur dobogó 
szivébe.

Ott álltak a paloták körül és elrontották 
a gazdagok és hatalmasok álmait. Minden

r-
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nap harcoltak a hatalmas király zsoldosaival. 
A boszura vágyó emberek ezrével hullottak 
el, vérükkel pirosra festették a hatalmas há­
zak fehér falait. De ezer helyébe jött tízezer 
Nem sajnálva életüket, mentek előre a zsol­
dosok ellen, halálba keresve a hatalmas ki­
rályt
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az állam a Balatonhoz vivő második 
vasutat, mely az ország délnyugoti 
részét végre bele fogja kapcsolni az 
allamvasuti hálózatba. Bár a 133 kilo­
méter hosszú vasúthoz az érdekelt­
ség csupán 950,000 koronával járul, 
az építéshez szükséges tizennégy mil­
lió koronát bizonyára szívesen adja a 
törvényhozás.

A törvényjavaslat szerint a Balaton 
északi dombos partján vonul végig 
az uj vasút s az allamvasuti vonal 
fölhasználásával a legrövidebb utat 
irja le. Az uj vasúton valamivel, 15-30 
perccel később lehet ugyan elemi a 
Balatonhoz, mint a Déli Vasút vona­
lán, e mellett azonban az uj vasút 
valóban országos érdeket elégít ki. 
Mert egyrészt könnyen elérhetővé teszi 
a Balaton nagyon elhanyagolt vesz­
prémi és zalai partját, a régi emlékéi­
ről is oly hires Balatonvidéket, amely 
eddig vasúton alig volt megközelíthető, 
másrészt pedig Veszprém és Zalavár- 
megyére nézve az ipari és gazdasági 
élet föllendülését jelenti. Ez vezérelte 
a kormányt is a vasút terveitek elké­
szítésekor, valamint akkor is, amikor 
az építésre csak két évi határidőt tű­
zött ki.

Föllendül tehát a Balatonpart eme 
népének sorsa is, különösen, ha Bu­
dapest közönsége tömegesen leikeresi 
az ő vidékünket is, nemcsak a deli 
partot, mit ez is fürdői fejlesztésére 
sarkaljon.

A törvényjavaslat szépén érvel a 
balatonparti vasút szükségessége mel­
lett. A törvényjavaslatból tájékozás 
szempontjából közöljük az alábbiakat.

A Balatonvidéki vasút név alatt a fehér 
es Tolna vármegyei helyi érdekéi vasutak 
Börgönd állomásából kiágazólag a cs. kir. 
szabadalmazott déli vaspálya Szabadbattyán 
állomásán at, Polgárdi, Kénese. Almádi, Al­
sóörs, Balatonlüred községek irányában es 
Badacsony szőlőhegy mellett a dunántúli

Vakon belerohantak a szuronyok köze. 
Vad örömujjongás lógta el leikeiket, ha egy 
zsoldos kezéből kihullott a halált osztó fegy­
ver.

Tűzben egeit minden éhezőnek lelke, teste, 
és lángban állott minden kastély, ahol kévés 
volt a zsoldos. Nagyon sok hatalmas ur 
könyörgött térdre hullva a boszuállo nép­
nek, csakhogy életet megmenthesse. De az 
ehezők nem könyörültek. Rajtuk sem indult 
meg a hatalmasok szive, mikor az éhségtől 
szederjesedéi ajakkal kértek egy darab ke­
nyeret, hogy az éhségtől, nyomorúságtól, a 
halál fagyos karjai közé jutott gyermekei­
ket megmenthessék. Nem volt irgalom, kitö­
rölték agyukból a kegyelemnek még a fogal­
mát is. S a hatalmas király kastélyában 
mindenki sirt, csak \ olanka örült mohé) lei­
kével, hogy azok, kik őt lolyton gúnyolták, 
kik mindig nevettek, tomboltak, most sír­
nak. Epedve hallgatta a zajongást. A meg­
váltást velte kiolvashatni a tömeg ordításá­
ból. A hatalmas király pedig már nem 
tört, nem jajgatott. Nem látott már tőrt, 
gyilkol.

Szemei előtt éjjel nappal vörös vérfolyam 
izzott s a vörös vérfolyamból lángoló hetü­
ket látott kiemelkedni. „Halál a zsarnokra“! 
„Százszoros halál"!

A hatalmas király ott ült egy sötét szoba 
zugában. Abba a szobába nem hatolt be 
egy parányi sugár, nem jutott be egy légy 
sem. Lámpa sem egeit es a hatalmas király 
mégis lolyton izzó lángtengert látott, vakító 
égő belükkel.

Ha csodaszép lelesegc bejött hozzá, való­
sággal eliszonyodott. Pedig a csodaszép ki­
rályné sokkal szebb volt, mint azelőtt, mert
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helyi érdekű vasutak Tapolca állomásáig, 
továbbá ezen vonalból Alsóörs es Almádi 
között kiagazolag a gyűr—Veszprém dom­
bóvári helyi érdekű vasút \ eszprém állo­
máséiig vezetendő vonalakból állana s az 
egész hálózat hossza 133 kilométert ten- i 
ne ki.

A gőzüzemre berendezendő ezen vasút­
vonalak rendes nyomtávval és általában a 
helyi érdekű vasúti szabványok alapján épít­
tetnek. a börgönd—alsóörs -tapolcai vona­
lat illetőleg mégis oly módosítássá!, hogy ez 
a vonal a vonatoknak imánként 00 kilomé­
ter sebességgel való közlekedtetésére alkal­
mas módon létesittetnék. A Veszprém—alsó- 
órsi vonalon a vonat >k óránként -10 kim. 
legnagyobb sebességgel közlekednének.

A legnagyobb emelkedés, illetve esés a 
börgönd —alsoörs—tapolcai vonalon 10 
ban, a Veszprém—-als -őrsi vonalon pedig 
3" „„-ban állápittatnék meg.

A kanyarulatok a nyik pályán a börgönd— 
alsóörs — tapolcai vonalon 300, a veszprem — 
alsóörsi vonalon pedig 200 műtérnél kisebb 
sugárral általában nem bírnának.

A börgönd alsoőrs-nipTcai vonalon 34 5 
kilogramm, a veszprem--alsóőrsi vonalon 
pedig 21 fii ki ,igramm súlyú acélsínek alkal­
maztatnának és azok i.pggő sinkötéssel oly 
„ürüli rakott talpfákon helyeztetnének el, 
h-.gy igénybe ételük a börgönd—alsóőrs— 
tapolcai vonalon TÜ00 kg., a Veszprém — 
alsóőrsi vonalon pedig 0000 kg. keréknyo­
méi-, alatt négyzet centi meterenkint 1000 kilo­
grammot meg ne ha ■■

A m. kit. államvasutak Adony-I’uszta- 
szabolcs állomásának mint forgalmi kezdő­
pontok. továbbá a f eiler- es I olnavárme- 
gyei helyiérdekű vasút Börgönd, a cs. kit. 
i,zab. ileli vaspálya Szabadbattyán, a dunán­
túli vasutak Tapolcáé, a gyűr—Veszprém — 
dombóvári helyi erdeki vasút Veszprém ál­
lomásainak kibővítésén küvül, mely az uj 
vasút csatlakozása folytán megfelelő átala­
kítást igényeinek. A balatonvidéki vasúton a 
következő állomások és megállóhelyek léte- 
sittetnének.

a) a borgond— alsóörs—tapolcai vonalon . 
1. fövény rakodó állomás. 2. Tuzokinajor 
rakodóhely. 3 Laszlómajor. I. Polgárdi viz- 
állomás. 5. Füle rakodóállomás, ti. Kenese, 
állomás. 7. Almádi türdőállomás. <3. Alsóörs 
vizállomás. t•. \rács megállóhely. 10. Bala­
toniul ed állomás. 11. Tihany-Aszól'ő rak. 
állomás. 12 1 loigiesv Akaii állomás. 13.
Zunka vi/.áliienas. 14. Kővágó->rs állomás.
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15 Badacsonytomaj állomás. 16. Badacsony- 
Hableány megállóhely. 17. Tördemicz rakó- 
dóállomás.

b) a a Veszprém—alsóőrsi vonalon 1. Sz.- 
királyszabadja rakodó állomás. 2. Almádi­
öreghegy.

A szóban levő vasúti hálózat építési költ­
ségéi — alapul véve a Magyar Agrár- és 
Járadékbank-reszv.-társasággal folyamatban 
volt tárgyalások alkalmával megállapított 
15.886.000 koronát, melyből azonban az ál­
lami építés eseten elmaradó 40.000 koronát 
tevő societárius költség, valamint az idő­
közi kamatokra előirányzott 514.370 korona 
levonandó — összesen 14.3-il.ti30 koronát, 
illetve az építkezéssel járó eshetőségeket 
számba véve, kereken 14.500.000 koronát 
tesznek ki.

Ezen költségből azonban mintegy 950.000 
korona megtérül azáltal, hogy az érdekelt 
vármegyék, községek és magánbirtokosok a 
szóban levő vasút építési kolségeihez ily 
összegű hozzájárulást részben már jogerősen 
biztosítottak, részben pedig kilátásba he­
lyeztek.

Nevezetesen : Zalavármegye közönsége 403 
ezer koronát. Veszprém vármegye közönsége 
90.000 koronát, Veszprém r. t. város 60 
ezer koronát, a zalavármegyei érdekelt köz­
ségek 189.000 koronát. A fehérmegyei érde­
kelt községek 60.000 koronát, A magánér­
dekeitek pedig összesen 197.000 kojonát, 
összesen 900.90,5 korona kozzájárulást már 
jogerősen biztosított, -t még hiányzó mintegy 
lOo.OoO korona fedezése pedig egyes Veszp­
rém vármegyei érdekelt községek, valamint 
egyes jogerős határozatot meg nem hozott 
Zalavármegyei községek részéről, valamint 
a vasút céljaira elfoglalt egyes töldterületek- 
ingyenes átengedése címén bizton várható.

A törvényjavaslat benyújtása alkal­
mából számos táviratban üdvözölték 
a Balaton vidékről Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi minisztert, Wekerle 
Sándor miniszterelnök és pénzügymi­
nisztert, dr Darányi Ignác íölmi- 
velésügvi minisztert és Szterényi állam­
titkán. A Zalamegyei üdvözlők kö­
zött nuv-Zctteket táviratban üdvözölte 
Tapolca nagyközség eiőjárósága is a 
község nevében.

A törvényhozás munkarendje sze­
rint, a közi ..kedésügyi bizottságban is

azt hitte, hogy szépségűvel, varázserejével 
visszahódítja magának az epedve óhajtott 
férjét, de nem a hatalmas királyt. Napsugár­
rá ’ ig_\ igóbb arcát nem borította fátyol, 
annak hófehér mezein csak a ragyogó sze­
mekből aiáhullo könnyek csillogtak, mint a 
fűszálon ,i hat natok Keble, az üde kiapad­
hatatlan torrasa a gyönyörnek észvesztőén 
ragyogott a hatalmas király szobájában. 
Karcsú, lágyan ringó dereka, mint gyönyö­
rűen formait tejhab villogott ki a behintett 
arany haj csillogásából.

De hiába volt a csodaszép királynő min­
den erőlködése Hiába tapasztotta a hatal­
mas király láztól sápadoz-i arcara égő ajkát, 
hiába burkolta a hatalmas király tejet arany- 
hajába. A hatalmas király nem látta csoda­
szép feleségét. Szemei előtt egyre a vörös 
vériolyam zúgott, forrongott, a kiemelkedő, 
izzó betűk halálos ítéletével.

Az éhezők eltiltották a hatalmas király­
tól csodaszép teleseget. \ ittuk a hatalmas 
királyt erővel ki a parkba, a zöld me .őre. 
A parkból kiv ágták az évszázados Iákat, ei 
pusztították a szebbnél-szebb, pompásan 
latozó virágokat, nadár hiába keresett volna 
rejtekhelyei. Nem maradt ott egy bökni • ■ n. 
Zöld mező. csupán zöld mező. a rét 
zöld ruhába bujtatott rutinák álllak, .sildre 
mázolt fegyverrel a vállán. Ki volt adva a 
szigorú parancs, hogy a zöld mezőre terem­
tett emberfiának nem szabad lépnie

S a hatalmas király ott se al a zöld mezőn, 
zöld zsoldosai között, pedig mar a kaput 
döngették a bosszul lihegő emberek. De a 
király most sem rezzent össze a vérfagyasztó 
orditozásra Agyára ránehezült a jótékony

homály, csendes, senkinek sem vétő őrült 
lett a hatalmas királyból.

S a királyné most is napról napra epesz- 
teite magát, még mindig remélte, hogy \ isz- 
sza tudja hódítani férjét, a hatalmas királyt, 
a csendes őrültet. Az utolsó reggelen külö­
nösen szépnek, ragyogónak találta magát, a 
mint a tükörbe pillantott.

Légy érezte, hogy meg soha sem volt 
ennyire szcp\ Voüankát leküldött* férjéhez 
egy leveliül, magához hivta férjét a hatalmas 
királyt, a csendes őrültet. Kinyitott ajtót, s 
fürdőit u napsugárban boldogan, mert biz­
tosra vette, hogv ma leidre borul szépsége 
előtt.

Vollanka pedig ment, mitsem sejtve gya­
nútlanul a hatalmas király, az epedr e várt 
férj fele. kezében a parányi levéllel, a szerel­
mes. a csodaszép királynő utolsó Írásával.

légy puska durrant el s Vollanka vére pi­
rosra lestette a zöld mezőt. A hatalmas ki­
rály rámeredt a piros vérre. Szemeire rábo­
rult a vérgőze.

Hah ! Vér! Vörös ! Tenger! ! — Szag- 
g.itott értelmetlen szavakat ordítozva rohant 
lelala, s ha hozzá akartak nyúlni, rúgott, 
harapott.

S a kaput mind errősebben döngették. 
Recsegett, ropogott cs végül betört.

S a nyomorgo nép berohant a zöld mező­
re, melynek közepén ott feküdt vérlúcsa 
közepette Vollanka. mellette a hatalmas ki­
rály, arccal a földre borulva, mozdulatlanul. 
Rövid légyvermpogas után meghalt az utolso 
zsoldos is, csak felülről hallatszott vidám 
ének,

légy csodaszép asszony szerelmes éneke,
lián Ferenc.
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Tagolcza, 1907. TAPOLCZAI LAPOK
már elfogadott törvényjavaslatot hol­
napután tárgyalja és fogadja el a kép­
viselőház, majd azonnal átteszi a fő­
rendiházhoz, ahol elfogadása szintén 
bizonyos, utana csak mar szentesí­
tésre vár a törvényjavaslat, ami mar 
csak napok kérdése. Így valószínű, 
hogy kedvező időjárás esetén már 
március hóban megkezdődnek a mun­
kálatok.

Vincellériskola, kórház és bor­
szövetkezet.

Nem kicsiny eszmecserére, s mond­
hatjuk, heves vitatkozásra, ellenke­
zésre, helyeslésre adott alkalmat a 
múlt számunkban hozzánk érkezett 
levél tartalma, mely a vincellériskolát 
innen elakarja vitetni és ugyanezen 
számban fenti cint alatt megjelent 
vezetőcikkünk. Ubyan többektől vett 
ígéretben bírtuk a nyilvánosság előtt 
leendő vélemények, helyeslések es el­
lenvélemények nyilvánításának közre 
adását, mindazok azonban, mint leg­
többször, csak puszta Ígéretnél tovább 
nem terjedtek. Egy levelet kaptunk 
csak egy helybeli polgártól, melyben 
nem minden szemelyeskedcs nélkül 
erősen ki kel az ellen, hogy a vin­
cellériskolát Tapolcáról elvigyek. Igaza 
van, hogy ezt engedni nem lehet, 
nem is fogjuk engedni, de érveket 
ellene nem hoz fel, inkább személyes­
kedik ; de megtesszük érvelésünket 
helyette mi, akik minden érdek nél­
kül, csupán a közérdeket szolgálva 
adjuk elő véleményünket.

A kórház ügyet, a vincellériskola 
feláldozása árán, bármennyire hasz­
nos és szükséges kívánalmakat elé­
gítene az ki, nem szabad előtérbe he­
lyeznünk. Hiszen a vincellériskola ed­
dig is megfelelt a tőle remélt várako­
zásnak, útmutatója volt népünknek 
ama válságos helyzetben, amikor a 
vidék létkérdésé függött az ő okszerű 
tanácsaitól.

Igaz, hogy valaki azt mondhatná, 
hogy e téren befejezte hivatását, tér­
jen át a borértékesítés es okszerű bor­
kezelés ismeretének terjesztésére. Ezért 
kellene az, hogy a vincellériskola 
szőlőtermelő területtel is bírjon. Ámde 
meg lehet ezt tenni annélkül is, hogy 
a vincellériskolát tőlünk elvegyek. 
Mert hisz jól tudjuk, hogy az ország 
több vincellériskolájának szőlője nem 
fekszik közvetlen az iskola mellett, 
mégis megfelel e részbeni kívánalom­
nak is.

Ha a földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter, nagyon helyesen, szőlőt akar 
a vincellériskolához kapcsolni, ez min­
den körülmények között elfogadható, 
sőt örömmel varjuk, de ezt nem lehet 
az iskola elvitelével tenni. Ha pedig 
csak az a cél, hogy a meglevő, ódon 
epület helyett korszerű iskolát emeljen, 
azt megtehetné anélkül is, hogy azt 
Badacsonyba vagy bárhova vigyék. 
Azért mondjuk bárhová, mert hisz 
magánérdekeket hajhászva, vannak, 
kik az újonnan építendő vincelléris­
koláért és ennek szőlőjéért utaznak, 
természetesen nem a közérdeket, ha­
nem az egyéni magánérdeket haj- 
hásszak vele. No hát kérem, hiába
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itt minden törekvés, ezt elvinni innen 
nem engedjük.

Nem mondjuk, hogy az állam ne 
epitsen uj vincellériskolát. Igen, ez 
kell, mert épen a tapolcai vincelléris­
kola volt az a múltban és lesz a jö­
vőben is, amelyre a Dunántúl leg­
nagyobb részében szükség lesz. Bor­
termelő vidékünk jobban meg is ki­
vanhatja, mint azt pl. Pozsony vi­
déke, mert mindig előbbre állunk 

I e téren, mint az, ott pedig egy palota- 
szerű vincellériskola épült. Van-e na­
gyobb es eminensebb borvidéke az 
országnak, mint a Balatonvidéke ? En­
nek pedig közzéppontja Tapolca. Ha 
tehát a földmivelésügyi kormány új 
vincellériskolát akar epiteni, azt csak 
itt teheti. Hja, de azt mondhatná va­
laki, hogy nincsen pincegazdasága. 
Ha nincs, ezt kell létesíteni. Modern, ! 
tágas vincellériskolára van szüksé­
günk, amelyhez közel a vidéken kell 
szőlőterületet szerezni, a bort pedig az 
iskolánál pincében kell raktározni, a 
hol a növendékek a pincegazdaságot 
is gyakorolhatják, mert ebben hátra va­
gyunk. Vincellérjeink jó szőlőmunká­
sok lehetnek, de talán kevesebbet ér­
tenek a pjnce, illetőleg borgazdaság­
hoz és kezeléshez, amit pedig egy 
vincellértől meg is követelhetünk.

Igen, nem haza kell a cikkíróknak 
beszélni, hanem a közérdeket tekintsék 
szem előtt, akkor be fogjak látni ál­
lításunk valódiságát és szükséges­

március 3.

Ennyit a vincellériskoláról. Térjünk 
tételünk második részére, a kórházra. 
Igaza van cikkírónknak, hogy ha mi 
a táncmulatságokból akarjuk össze • 
hozni a szükséges összeget, ahhoz 
ugyan sok mulatságot kell tartanunk, 
kénytelen-kelletlen kell táncolnunk és 
még többször kell jó kedvünknek 
lenni, hogy a kórházalapra adakoz­
zunk. Igaz, hogy ez sem megvetendő, 
de még mindig kevés ahhoz, hogy a 

j lelkes hívek bárminő ügybuzgósága is 
I ezt ily módon összehozza. Ha az alap 
í megteremtésének kezdetétől fogva tet­

ték volna ezt, talán már együtt volna 
a szükséges összeg, csakhogy ezt a 
közelmúltban kezdtük. Kíséreljük 
meg kérni, hisz meg nem tettünk lé­
pest erre nézve ott, ahonnan nagyobb 
segélyt remélhetünk.

Ha az állam uj vincellériskolát nem 
építene, kórház céljára van nekünk 
kellő nagyságú és alkalmas területünk, 
a város tulajdonát képező u. n. ispán- 
ház, amit éppen c célra vett meg a 
város ; ha a szükséges összeggel ren­
delkezünk, erre a területre alkalmas 
kórházat tudnánk epiteni. Mozogjunk, 
tegyünk lépéseket az említett utón. 
Ügyünk hathatós támogatást talal ez 
idő szerinti nagynevű országgyűlési 
képviselőnk, dr. Darányi Ignác jóindu­
latában.

A borszövetkezet meg nem alakult 
meg, erről csak későbben szólhatunk, 
de „Érdeklődő“ cikkíró ur érvelését 
nem érthetjük, midőn azt Írja, hogy : 
„A badacsonyi állami szőlő, eltekintve, 
hogy Tapolcán olcsóbban is lehet epi­
teni, mint Badacsonyban, csak akkor 
szolgálhat Badacsony és vidékén 
mintaszőlö gyanánt, ha a kezelők 
és munkások — a vincellérnüven-

dekek Tapolcán laknak : mert a 
szőlősgazdák nem a szőlőben, hanem 
attól nagy távolságra szoktak lakni, 
s rendszerint munkásokat is nagy 
munkaidőben távolról hozatnak.“ 

Talán nem epen e körülmény hatá­
rozza meg a mintaszőlő kellékét. Mert 
lehet az épen nem mintaszerű, ha a 
munkások ott laknak a szőlőtelepen 
állandóan, és viszont legszebb és min­
taszerű, ha attól távolról kell a mun­
kához jÖnniŐK. Egyebekben „Érdek­
lődő“ cikkíró ur véleményét jelzette­
ken kívül helyeseljük. Spectator leve­
lét pedig, bármennyire is szivén vi­
seli e vidék borgazdasága és a bor 
okszerű kezelésének emelését, nem 
fogadhatjuk el a vincellériskola elvitele 
árán, amit épen nem engedhet e köz­
ség. Tessék alkalmasabb és célraveze­
tőbb módot találni, szívesen közre­
adjuk, de ismét csak azt hangoztat­
juk, hogy a vincellériskolát innen el 
nem engedjük.

HÍREK.

Községi gyűlés. Tapolca község képviselő­
testülete február hó 25-én gyűlést tartott, 
melyen Somogyi Anna és kiskorú gyermeké­
nek itteni illetőséget, az előadott indokok 
alapján, megtagadja. Egy segélykérvényre 5 
koronát utalványoz. Kiss Istvánnak a kor­
csolyapálya melletti rétből műkertészethez 
való terület átengedéséért beadott kérvényét, 
mig a Villamossági Részvénytársaságnak át­
írása tekintetében ugyanezen területre vég­
érvényes határozat nem lesz, felfüggeszti, 
egyben főjegyző megbizatik, hogy ez ügyben 
érintkezzék a V illamossági Részvénytársaság 
elnökével. A hóhányási költség megtérítését 
a megyei útadó alapból kérelmezi, egyben 
elhatározza, tekintettel arra, hogy a hó- 
hán, ássál sok háztulajdonos aránytalanul 
van megterhelve, mig másoknak többször 
kell előállaniok, ezen teher arányos és egyenlő 
megosztása céljából alap letesittessék, miért 
is utasittatik főjegyző, hogy az 1908. és kö­
vetkező évi költségvetésekbe 200—200 koro­
nái hóhányási költségekre vegyen fel. Elő­
adja főjegyző, hogy február hó 16-án sür­
göny érkezett Darányi Ignác képviselő úrtól, 
hogy a balatonparti vasútra vonatkozó tör­
vényjavaslat benyujlátott, es hogy ez alka­
lommal Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc es 
Darányi Ignác minisztereket es Sztcrényi 
József államtitkárt táviratilag üdvözölte az 
elöljáróság, A képviselőtestület ezen intézke­
dést helyeslőleg tudomásul veszi. Az anya- 
könyvvezetők kijelölése tárgyában hozott 
megyei határozat jóváhagyását tudomásul 
veszi. Az állategészségügyi alapot a kórház- 
alap javára fordítani határozza. Felolvassa 
főjegyző a tapolcai r. k. tanítok lakásbére 
ügyében hozott megyei véghatározatot, mely 
a község határozatát jóváhagyja. A költség 
fedezésére pótköltségvetés készítésével és 
minden ez irányban teendő intézkedéssel az 
elöljáróság megbizatik. Koréin Ferenc által 
kert területet az elöljáróság megvizsgálta s 
úgy találta, hogy a Sümegi utcában kért 
100—110 négyszög öl terület nélkülözhető. 
A további intézkedéssel az elöljáróság bíza­
tott meg.

Sümeg város küldöttsége. Sümeg város 
30 tagú küldöttsége szerdán délelőtt tisztel­
gett Kossuth Ferencél s arra kérték a ke­
reskedelemügyi minisztert, hogy változtassa 
meg az ukk—tapolcai helyi érdekli vasút 
menetrendjét, hogy no kelljen az utasoknak 
Ukkon egy teljes óránál tovább várakozniok. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
megígérte támogatását. — A küldöttség ez­
után gróf Apponyi Albert vallás- és közokta­
tásügyi minisztert kereste föl s arra kérte őt, 
hogy a város alreáliskoláját gimnáziummá, 
vagy főreáliskolává változtassa át s meg­
köszöntek a községi iskolának állami isku-
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1907.Tapolcza,
Iává való átváltoztatását. Apponyi válaszá­
ban kijelentette, — hogy a gyakorlati nevelés 
végett sokkal jobban szeretné, ha a város 
inkább a reáliskolákat támogatná, mert 
gimnázium úgyis igen sok van az ország­
ban. Különben megígérte, hogy mérlegelni 
fogja kérésüket, s azután log határozni.

Közgyűlés. A tapolcai katholikus jótékony 
nőegylet folyó hó 10-én délután lél 4 óra­
kor a r. k. kisdedóvó helyiségében tartja 
tisztújító közgyűlését. Az egyesület vezető­
sége kéri a tagokat, hogy ezen gyűlésen mi­
nél számosabban szíveskedjenek megjelenni.

Halálozás. Berger Jakab községünknek 
köztiszteletben álló agg polgára halt meg a 
múlt héten. Már régebb idő óta iájdalmas ; 
betegség gyötörte az agg kora dacára kü­
lönben eiős szervezetű embert. Nemrég Bu­
dapesten keresett gyógyulást, de nem talált, 
mert az emésztő kór erősebb volt minden 
tudománynál. Február hó 27-én délután 2 
órakor a gyászháznál dr. Schőnwald Károly 
rabbi vallásos hangú szép beszédben búcsúz 
tatta el a kiterjedt rokonság elhunyt lejét, a 
szerető gondos apát. A temetésen községünk 
nagyszámú intelligens közönsége vett részt.

Az építőiparosok országos szövetségének 
helyi szövetsége folyó ho 7-én délután 2 óra­
kor az ipartestület helyiségében tartja alakuló 
közgyűlését.

A Kereskedő Ifjak mulatsága. A Ta- i
polcai Kereskedő Ifjak Egyesülete február 
hó 23-án a Balaton-vendégfogadóban tánc­
mulatsággal egybekötött művészestélyt ren­
dezett, részben az egyesület könyvtára, lösz­
ben a tapolezai kórház-alap javára. Ez al­
kalomra meghívta Gyöngyi Izsót, a budapesti 
Magyar Színház komikus művészét es leá­
nyát, Gyöngyi Jolán zongoraművésznőt. 
Az est többi szereplői méltán beillettek a 
szépen összeállított programmba. A jegyek 
nagy része már az előadás előtt elkeltek. A 
közönség nagy várakozással volt eltelve az 
az estélyre, amiben nem is csalatkozott. Grün- 
berger Emília kitűnő, szabatos zongorajátéka 
nyrtotta meg az estét Amarikán Patrol nyi­
tány előadásával. Gyöngyi Jolán kellemes 
hangon előadott énekszámait önmaga kisérte 
ügyes játékával.

Mi sem természetesebb, hogy a legnagyobb 
érdeklődés közt várta a közönség Gyöngyi 
Izsó föllépését Emberi gyarlóságunk, hogy 
sokat kívánunk. Itt is azt tettük, de meg is 
kaptuk, mert Gyöngyi valóban művész, ka­
cagtatni tud folyton, de ha kell, könnyezünk 
is. Amily jól kacagtuk a Cabaret verseket, 
Egy furcsa kalandot, egyveleget, Kacagó 
kupiét, a magyar Fregoli busulo baka mókáit, 
Goldsein Számit, stb., ép úgy meghatottak 
a zsarnok fejedelem halála es az abécés néni 
előadása. Gyöngyi nem szorul bővebb elis­
merésre, mint amilyenben előadása közben 
folyton részesült. No de mit szóljunk az 
egyesület énekkaráról. A did nemesit és gyö­
nyörködtet. Valóban gyönyörködött is a hall­
gatóság a szabatosan, összhangzóan előadott 
nehéz, szép darabokban.

Az énekkar tagjainak szorgalmáról és ne­
mes törekvéséről tesznek tanúságot a kitü­
nően előadott énekszámok, amit első sorban 
Grünberger Bernát főkántor lankadatlan buz­
galmának, zenei tehetségének lehet köszönni. 
Valóban erős óhaj szádja meg lelkünket, lát­
ván a szép hanganyagot, amit még a község 
több jóhangu polgárává! bővíteni lehetne, 
hogy Tapolcán egy állandó polgári énekkar 
volna, mely bármely Ünnepélyes alkalom­
kor szerepelhetne. Hisz ez nemcsak óhaj­
tandó, hanem szükséges is. Igen, csak itt is 
ne volna a magyar átok. Az érdekes es el­
vezetés előadás után tánc következett, mely 
a rövid sziinorai pihenés megszakításával 
reggelig tartott. A mulatság szép erkölcsi es 
anyagi sikerét az egyesület buzgó elnöke, 
Marton Gyula fáradhatatlan tevékenységének 
köszönheti, ki az egyesület vezetését ambi- 
tióval párosult rátermettségével iparkodik fel 
virágoztatok Neki köszönhető, hogy él­
vezetes előadásban volt részünk. Nem keve­
sebb törekvéssel volt segítségére az egyesü­
let alelnöke, Fuchs Zsigmond. Igaz, hogy 
nem csekély anyagi áldozatot kíván ily mű­
vészestély rendezése, de legalább nem kény­
telen a közönség a tucat-dilettánsok es kép­
zelődő nagyságok egész seregének legtöbb­

március 3.

szőr émelygő tetszelgéseit ásitozások között 
végigszenvedni.

Felülfizettek: Marton Gyula 20 K. Lessner 
Lajos 12 K Dr. Darányi Ignác, Fuchs Zsig- 
mond 10—lu K. Gutmann es Gyökéi cég 
beltagja, Gutmann Mór (Budapest) 8 kor. 
Dr. Berger Sándor ti K. Marton Rezső, 
Steiner Imre, Kovács Iván, 5—5 K. Fuchs 
Lipót, Vastagh János, Kardos Mór, Weilei 
Ignác 4—4 K. F'risch László, Schwarc Jenő, 
Hirsch Lipót, Neményi Géza 3—3 K, Ifj. 
Schvarcz Mór, Fóliák József, Kemény Mór, 
Rozner Mór, Sziics Jenő, Schwarc^ Emil, 
Mandl Sándor, Kulcsár Ödön, Frank Zoltán, 
(Boglár) F'risch Jenő, dr. Szűcs Arnold, Sz.
Ö. Lusztig Józsefné, Weisz Béla (Zsid), Bueh- 
wald Ignác, Grosz Ignác (Zánka), Weisz 
A:-tál (Les.- Istvánd), Weisz Arnold (Les.- 
Istvánd), N. N. Goldmann Sándor 2—2 ko­
ronát. Dr. Ruff Jenő, Gróf Gyula, Grüntetd 
József, Rotshild Sámuel (Haláp) Steiner 
Zsigmond, Herceg Fingó, Schvarc Géza, 
Pauk Vilmos, Sziics Vilmos, Kardos Ödön 
Steiner Miksa, Kertész Mór, Spiegel Rezső, 
Pataki Tasziló, Révész Jaques, Neuman M. 
(B.-Udvari), Klein Iván, F'aragó Leói—-1 K.

Gyilkosság Hegymagason. Czanka József 
és Kozma Gábor hegymagasi lakosok régi 
haragosok voltak s igy a legravaszabb mó­
dokat eszeltek ki egymás boszantására. A 
múlt héten Kozma ismét megharagitotta a 
különben is hirtelen természetű szomszédját, 
Czanka Józselet, aki ekkor fogadkozott, hogy 
olyan buszul áll, amivel örökre elveszi szom­
szédja kedvét a veszekedéstől. A leszámolás ; 
a múlt hót szombatján történt, és talán maga 
Czanka sem gondolta, hogy annak ilyen 
tragikus vége lesz. Vasvillát vett magához 
és azzal a nyílt utcán várt haragosára. Csak­
hamar arra is jött Kozma és ismét meg­
kezdődött a pörlekedés. Szó szót váltott, 
mígnem Czanka fölemelte a vasvillát, hogy 
ellenfelére üssön, ez azonban elkapta a villa 
nyelét és halálos tusakodás támadt a két 
haragos szomszéd közt. A tusa hevében 
Czankának sikerült a villát kiszabadítani 
Kozma kezéből, aztán azt oly hevesen szúrta 

I ennek teltébe, hogy Kozma eszméletét vesztve,
I összerogyott és néhány inai kínlódás után 

meghalt. Czankát a csendőrség letartóztatta 
és Tapolcára kísérte. Czanka már többször 

: volt büntetve, néhány év előtt Tapolcán is 
nagy verekedést rendezett. Hegymagas békés,

1 józan polgárai között nagy riadalmat okozott 
a gyilkosság. Bizonyára hosszabb ideig log 
Czanka gondolkozni gonosz tettén.

A I apoleavidéki Gazdakör gyűlése. Ne- 
i vezeti gazdakör tisztikara folyó hó 5-én 

délelőtt lu órakora kör hivatalos helyiségé­
ben (tejcsornok épülete) gyűlést tart mely­
nek tárgyai. Az alapszabályok aláírása es 
felterjesztése, a községi megbízottak kijelölése 
illetőleg megválasztása, az 1907. évi mun­
katerv megállapítása és gepek beszerzése (ál- 
latkiállitás, díjazás, fajbaromfi beszerzése, nép­
könyvtárak szervezése, gazdasági előadások 
füztelepek létesítése, háziipart tanfolyamok 

j stb.) folyóügyek és netáni indítványok. Mint 
halljuk, a gazdakör tagjai napról-napra sza­
porodnak. A gazdakör által nyújtandó ked­
vezmények oly kedvezők a csekély tagsági 
díjjal szemben, hogy minden gazda öröm­
mel veheti a kör megalakulását, mely első 
sorban a kisgazdák érdekét lesz hivatva elő­
mozdítani. Jelenleg 350 tagja van a körnek 
ezek közölt négy alapitótag.

Nem kapunk katonaságot. Mint biztos 
forrásból értesülünk a honvédelmi miniszter 
oda nyilatkozott, hogy Tapolca állandó ka­
tonaságot a rendelkezésre álló csapat hiá­
nyában, nem kap. A városnak laktanya 
építésre szóló ajánlatát azonban, esetleges 
szükségre való tekintettel, úgy a közös had­
ügyminiszter, mint a honvédelmi miniszter 
előjegyzésbe vették. Igy hát engyenlőre le 
kell mondanunk a reményről, hogy a közel 
jövőben állandó katonaságot kapjunk. Van­
nak kulturális hiányunk, ez érdekben tessék 
lépéseket tenni. Előre !

Március 15-ike Tapolcán. Közeledik a 
magyar nép igazi nemzeti ünnepe március 
15-ike, nemzeti ünneppé teszik ezt e haza 
igaz polgárainak érzelme, lánglelkü szeretető. 
Mint halljuk Tapolca község polgárai, egye­
sületei is méltó képén óhajtják e napot

megünnepelni, megemlékezvén ama nagy ese­
ményekről, melyek e napot ,a magyarok 
örökös ünnepnapjává avatták.

Tűzoltó gyűlés. A helybeli önkéntes Tűz­
oltó Egyesület ma délután 1 '/2 órakor a köz­
ségháza tanácstermében tartja évi rendes köz­
gyűlését.

Közgyűlés. A Kereskedő Ifjak Önképző 
Egyesülete folyó hó 10-én délután 4 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését következő tárgy 
sorozattal: 1. Titkári jelentés. 2. Pénztáros 
jelentése, s ielmentvényének megadása. 3. 
Aladszabályok módosításának keresztülvitele. 
4. Tisztujitás. 5. FJgyéb indítványok.

„Milleniunitelep“ Nagyősz, Toroltál me­
gye, minden szőlőbirtokosnak és szőlő iránt 
érdeklődőnek ingyen és bérmenve küldi nagy 
magyar, német, román vagy szerb nyelvű 
főájegyzéket, miimellékletekkel díszítve és 
készséggel ad felvilágosítást és útbaigazítást 
szőlők ujraiiltetősére és olytványok kezelését 
illetőleg.

Színészek Zalaegerszegen. — Szilágyi 
Dezső színigazgató tárulatával Zalaegerszegre 
érkezett és előadásait az Arany Bárány szál­
lóban megkezdte. Első este a Víg özvegy 
került színre.

Szerkesztői üzenetek.
Á. F. Díszei. Köszönet. Jövő számunkban 

hozzuk. Szívélyes üdvözlet.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni?

Meri különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki mailül, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
méla a * Kathreiner 
kitűnt elő,minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner- féle Kneipp -

maláta kávé
bírta r kü lönleges előállítási
módszere révén, a gyár-
matká ve ízet es zamatját.

M.»ItnZtns,sél v azúrt. Nagyságos
as;/.ony. ol •miékezetébe vésni,
lmgV v;i ! • M 1 I Kaili'i-inev«csakis
zsivi erot-ti s «magokban kap-
ható »KiiMi.•< 1 n«-r-tóié. Kneipp-
in; ilá'H k.l . - teli vattai és
Ki >" Pl' 1 •ill« •r arcképével, mint

V,- 'hegy gyei.

Anyakönyvi kivonat
lebimr hónapról

Születés.
Ruisz Mihály és neje Kis Teréz leánya 

Hona r. k. Kiss István és neje Pinty Ilona 
lia Tihamér r. k. Horváth János és neje 
Takács Lujza fia János r. k. Bogdán Flórián 

j és neje Kulcsár Mária fia Imre r. k. Horváth 
Ferenc és neje Papp Malvin fia Imre r. k. 

j Petrótei Gábor és neje Csutor Róza leánya 
Rozália r. k. Dér Pál és neje Horváth Anna 

1 lia Dezső r. k. Tibola János és neje Ruisz 
Julianna fia Lajos r. k. Eőry Ignác és neje 
Ihász Teréz lia József r. k. Orbán Imre és 
neje Németh Anna leánya halva született 
Horváth István és neje Török Teréz fia Jenő 
rk. Poór Ilka fia József r. k. Antal József 
es neje Kovács Teréz fia József r. k. Karba 
Lajos és neje Sári Ilona leánya Erzsébet r. 
k. Berkes József es neje Széli Mária fia Imre 
r. k. Sitó Gábor és neje Talabér Róza leá­
nya Vilma r. k. Osvald István és neje Szőce 
Róza fia József r. k.

Halálozás.
Kovács Ferenc 50 éves r. k. Orosz Péter 

08 éves r. k. Bárka Ferencz 5 éves r. k. 
Lenner Péterné 34 eves r. k. Habján József- 

; né 05 éves r. k. Özv. Piros Gyürgyné 80 é,

vT-,*vJ
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r. k. Gubián* Flórián 60 éves r. k. özv, Sza­
bó Miklósné '44 éves r. k. Erős Albertné 59 
éves r. k. Weisz Dezső 18 éves izr. Kör­
mendi József 7 éves r. k. Kocsis Lajos 5 | 
éves r. k. Körmendi Ferencz 84 éves r. k. 
Berger Jakab 84 éves izr. Dús János 55 éves 
r. k.

Házasság.
Németh Sándor r. k. és Hajdú Teréz r. k. 

Tenke Antal r. k. és Kulcsár Teréz r. k. 
Avaczki József r. k. és Erős Mária r. k. Sza­
bó Mihály r. k. és Szabi) Róza r. k.

Nyilvános köszönet.
Dr. Fischer Gyula, unokája elhunyta al­

kalmával a szegények között való kioszlás 
céljából 30 koronát juttatott hozzánk, amiért 
hálás köszönetét mond

A tapolcai izr. Szent-Egylet elnöksége.

Köszönet-nyilvánítás.
Néhai Berger Jakab elhunyta alkalmával 

koszuru megváltás címén, a szegények kö­
zött való kiosztás czéljából adakoztak :

Bergev család................... . 200 K
Frisch Lipót......................... 20 „
Ney Jakab (Veszprémi . . 20 „
Guttmann Mór (Budapest) . 10 „
Frisch László........................ 10
Leszner Sándor .... 10 „
Mayerhoffer Ödön (Csurgó) 10 „
Dr. Fürst János (Sümeg) . 10 „
Ney Zoltán (Szigliget) . . 10

Fogadják a nemesszivii adakozók, a se­
gélyre szorultak nevében is, hálás köszöne- 
tiinket.

A: izr. hit koség elnöksége.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
0. 7.-907.
A Kereskedő Ifjak Önképző Köre 50. K. 

ugyanezen alkalommal Takács Jenöné úrnő 
gyűjtéseként Marton Gyula ur 105 koro­
nát adott át a kórház alapra ; — ezen ösz- 
szegeket fenti számok alatt bevételeztük és 
a kívánt alap javára elhelyeztük.

Tapolcza, 1907. március 2.
Horváth Jenő Tibola János

főjegyző. biró.

T APÓI. CZ AI LA POK
Mely árverésnek a tapolcai királyi járás- i 

bíróság 1907. V. 30/2 szánni kiküldést ren 
delö végzése folytán a helyszínén, vagyis az 
Ecséri-majorban leendő eszközlesére

1907. március hó 11-ik napjának 
délután 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. lo7. és 1U8. tj-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t -c. lu8. 
ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. ev LX t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóliit 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1907. február hó ?3.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

Eladó ház
Kisfaludi-utca (vásár -tér) 11. sszámú

H ti z
mely áll 2 szoba, 1 bolti hel y Lég,
konyha és kantarából, szabad 1sézből
eladó.

PiritV József szobaiés tő melle U el-
terülő

eey házhely 1 hold :szőlővel együtt
eladó.

Bővebb értiesi lés kapható Töreki
Gáspár tulaj do nosnal.

Eladó ház.

március 3.

Szőlőkaró-eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és 

faragott tölgyf a k aró.; úgyszintén 
faragott tölgyfa czölöp, ezenkívül 
szép tűzifa, hasáb es gömbfa kerül
folyó év tavaszait zalacsányi erdőmön 
eladásra.

.1 karó - méter hosszú és kellő 
vastagsággal bir. hinnék 1000 drbja 
az erdőn átvéve 52 korona, a zala­
csányi állomásra szállítva pedig 58
korona.

Bővebbet Fischer Igfiiáo
erdőtulajdonosnál, Nagykanizsán.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy Fóliák testvérek 
cement üzletéből ki leptem s

cementnuives-iizletet
nyitottam.

Kalligaró A. és Társa
cementes mester

tapolcait.
élőhelyünk a Keszthelyi utón, a 

volt cement-gyárban van.

Pártoljuk a hazai ipart!
jVlagyar Hzüst és Fémáru Gyár gyárt- 

trnányainak raktára.
Kávéházi us vendéglői berendezései cikkek­
ből. Nagy választék evő eszközökből es 

diszmű-árukból

PONGRÁCZ LAJOS.
üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa­

áru üzletében,
TAPOLCZA, Kardos-féle ház.

HIBBSTÉSBK.

Állandó fopiitereni.
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó togműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

58. szám. v. 1907.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a tapoiczai 
kir. járásbíróság által 1907. V. 30/1. számú 
végzésével Lewinstein Miksa köv.-örsi lakos 
végrehajtató javára Klein Ignác pápai la­
kos ellen 850 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 700 kot. 
becsült 2 drb. lóból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

A „Tapolca es Vidéki Tejszövet­
kezet“ tulajdonát képező, a Kossuth- 
Lajos és Csobánczi-utcákra nyíló

I ház,
ugyanott a tejszövetkezet összes 

gépberendezései, eladók.
Bővebb értesítés nyerhető Csöndes 

József ügyvéd urnái, Tapolcán.

Nag:yiu<MinyÍ8ég,ü

bükkfa-keré ktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.

A
 neszőr hölgyekn él

csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

„h x o W V* I C SS X T <>“
által. Ara korona 7 Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéit 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12

Legolcsóbb beszerzési forrás üveg, 
porcellán, kép, tükör es lámpaárukból, 

képkeretek nagy választékban. 
Épület üvegezés jutányos áron.

lluvvét ünnepek előtt való ■> napi 
bevételből a tapolcai kórliá-alap 

javára !

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek 

^ minden tekintet­
ben megfelelő 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép és kifo­
gástalan varráson 
kivid még a divatos 
múhimzés, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák,
aplikátiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból

J díjmentes és alapos
oktatást adok minden gépvevőmnek saját lakásán.

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépéi es benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló gepek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, vnlanmt inas kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb tizeié si !i h't 'ck 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és Írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

ii/süc.
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A nagym. belügyminisztérium 73598/1V. 
1903. B. M., illetve 2150/904. IV. B. szánni 
körrendeletének megfelelően berendezed, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
k a p ható k

A7" ti j cl it S t'i in u <» l

gépraktárában, TAPOLCÁN. 
Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatÓK.

BBBBBBBBBBSBBBB®

TAPOl.CZ AI 1. APÓ K

Urodalmakes tehenészetek figyelmébe
TEJET

korlátlan inrmn isidben előnyös árak 
ős feltételek mellett im>"\-cs/

Erdős Gyula
fűszer és vegyeskereskedő, 

TAPOLCXAN.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (F ő t c r.)

1. rendű leveshus . ti IS kr
pecsenye húsok . 73 „

11. rendű leveshus . ti 4 „
szegy hús ......................... HO „

Borjúhús:
eleje......................................... 70 ki'
hátulja.................................... S0 „

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonkj. füstölt hús. füstöltszaionqa 
és szalámiból.

Fris sertéshús. I rendű sertés zsír, 
haj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

március 3.

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
saját amerikai szőlőtelepemen termelt

több százezer

amerikai vessző, ojtvány és európai 
vessző, eladó.

Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­
tával szolgálok.

Súly László
szőlőbirtokos, Veszprém

Ugyanott York-shyrei malacok 
7 i2 kaphatók.

B ® B BMBBBBBBBSBB

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALL ÁSZ. PÁRIZSI ÉS S/A FA LA DE

ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
iepkefogo lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöpresekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros.

Tapolcza, (főtér).

Legolcsóbb napi arak.
Nagyban és Ricsiben.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

EBTESITES.
\ an szerencsém a n. e. közönség tudomásara adni, hogy ,11;»|)o1<*í'»ii, ( Fő-utca, Pollák József-féle házban)

BIZölMVI IRODÁT
nyitottam. — Ágazataim a következők :

borok vétele és eladása bizományi számlára,
BANKBIZOMÁNY fennálló drága kamatú völcsöi löket a legelőkelőbb hazai és 

külföldi pénzintézeteknél a legolcsóbbra konvertálok. —
Kulöale(.-«*Hwe«-: 5 százalékos jelzálogkölcsönök kieszközlese hazak és földbirtokra. Privát és

üzleti váltók 51 ,,-tul 61 ,%-ig számrtoltatnak le
^ T a í: a ki házat, földbirtokot, telhet vennni, vagy eladni

szándékozik, forduljon bizalommal irodámhoz, hol 
mar ezen terén nagyszámú előjegyzések vannak. 
Az ország minden részéből vannak készleten föld­
birtok eladására szóló megbízások.

A Fonciére Pesti Biztosító Intézet Föfgynöksége:
biztosítások tűz, elet, baleset, jég, betörés,szavatosság, szállítmány es üvegtöresi káruk ellen a legpontosab­

ban, a legolcsóbban es leggyorsabban eszközöltetnek.

BADACSONYVIDEKI SZÖLŐTELEP KEZELÓSÉGE!!!
Mely telepről oltványok, amerikai es hazai sima es gyökeres vadvesszök hozatnak forgalomba.

!■ osztályú gyökeres fásoltványból jelenlegi kosziét 145,000 " ",
mely a legolcsóbb árban kiadatik.

Tisztelettel

Gróf Gyula.
Nyomatott Lőwy B. gyurssajiuj«ii Tapoiczári.
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